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Vocé recebeu este caderno contendo 20 questbes e a FOLHA DE RESPOSTAS. Vocé também
recebeu a FOLHA DO CANDIDATO (para anotar suas respostas e leva-la consigo).

Cologue seu nome e RG na capa deste caderno e na FOLHA DE RESPOSTAS. Assine a FOLHA DE -
RESPOSTAS. '

Leia cuidadosamente as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.

Marque a alternativa que julgar certa e transcreva -a para a FOLHA DE RESPOSTAS com caneta de
tinta azul ou-preta. Preencher compietamente o espaco quadrado. NJo serdo corrigidas provas
marcadas éom lapls B

E proibido b uso de calculadora eletrdnica, telefone celular ou pager durante a prova ou qualquer

" outro dispositivo além da caneta.

A durat;ao total da prova {multipla escolha+ dlssertatlva) sera de 4 horas.

A saida do candldato da sala sera permitida depms de transcarridos 30 minutos do inicio da prova.
O candidato somente poderd levar a FOLHA DO CANDIDATO.

_ Ao terminar a prova vocé entregard ao fiscal o caderno de questBes junto com a FOLHA DE

RESPOSTAS. v ' ‘ -~

3
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So Carlos, 15 de dezembro de 2013.



Questao 1: Qual a dimensio medida pelo paquimetro abaixo?

(a) 19,0 mm
(b) 19,5 cm

(c) 19,5 mm

(d) 20,0 mm

(e) 2,0 mm ,
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Questdo 2: Assumindo que uma polegada equivale a 25,4 mm, assinale a alternativa correta
" (a) 9,525mm equivale a 3/8", que equivale a 0,375 de uma polegada
(b) %" equivale a 13,000 mm, que equivale a 0,500 de uma polegada.
(c) %" equivale a 19,000 mm
(d) Meia polegada éduivale a %’ e a 12,000 mm
(e) Nao e possivel bpqverter polegadas em milimetros

Questio 3: Para as vistas em corte abaixo, assinale aquela que ndo obedece as regras de

" projeg&o ortogonal segundo a ABNT, em 1° diedro: i
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" Questio 4: Para uma rosca helicoidal péi‘fil métrica M10 x 1,5 mm pode-se afirmar que:
(a) O angulo dos filetes € de 55°. . : .
(b) O passo da rosca & de 10x1,5 = 15 mm. ' o
(c) O diametro interno é de 10 mm.
- (d) Trata-se de uma rosca com didmetro externo de 10 mm angulo dos fi letes de 60° & passo de

1,5 mm.
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{e) Todas as alternativas anteriores estio incorretas.

Questio 5: Na operacéo de fresamento de topo com fresa de diametro 10 mm:

(a) Furos cegos com diametro entre 16,00 mme 16,01 mm nio podem ser abertos por
- fresamento. , , ) _

. (b) Furos cegos com diametro entre 16,00 mm e 16,01 mm podem ser ‘aberfos com fresamento
helicoidal manual. ‘

(c) Furos cegos com diametro entre 16,00 mm e 16, 01 mm podem ser abertos com fresamento
helicoidal realizado por interpolagao em 2 eixos.

(d) Furos cegos com diametro entre 16, 00 mm e 16,01 mm podem ser abertos com fresamento
helicoidal e interpolagéo em 2,5 eixos. ,‘-\|.

(e) Furos cegos com dlametro entre 16,00 mm e 16,01 mm podem ser abertos com fresamento
helicoidal e interpolaf;ao simultanea em 3 eixos em Centro de Usinagem. CNC



Questio 6: As seguintes operacgdes podem ser segura e corretamente executadas em um torno
universal:
(a) Torneamento cilindrico externo, faceamento, furagéo, fresamento tangencial.
(b) Furagao furacao de centro faceamento, torneamento interno, roscamento interno.
(c) Torneamento interno, faceamento, trepanacao, fresamento helicoidal.
(d) Torneamento cdnico, fresamento 3D, furagéo, fresamento tangencial.
(&) Torneamento cilindrico externo, retificacéio centerless, furagéo, fresamento tangencial.

Questao 7: A operacao de roscamento com machos:

(a) N&do pode ser realizada em um torno.

(b) S6 pode ser reallizada em uma fresadora universal.

(c) Pode ser realizada manualmente, em uma furadeira, em uma fresadora ou em um centro de
usinagem CNC.

(d) S6 pode ser realizada em uma maquina especial péra‘ roscamento.

(e) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.

Questio 8: Em quais partes da peca a rugosidade de classe N9 deve ser atendida no
torneamento? : L L -
{a) No didmetro externo maior '

| - | N9/ [ N8/ N6
(b) Na face _p!ana menor (topo menor)
. Ha ?

(c) No diametro externo menor

(d) Na face plana maior(topo maior) A — )

(e) Todas as anteriores estdo corretas : MZZ

Questio 9: Rugosidade e ondulagio so: - _
(a) Defeitos superficiais que se formam duranté a usinagem devido a defeitos da ferramenta

(b) Variagdes microgeométricas e geométricas na superficie da pega devido ao processo de
fabricagéo
{(c) Méterial _da-ferrar’r"\er_rt;a depositado na superficie da peca
(d) As alternativas (a) e (b) estdo corretas - '
(e) As alternativas (b) e {c) estdo corretas



Questio 10; A altura da rugosidade em uma peca usinada com ferramenta de geometria definida
depende: - |

(a) Do tipo de material da pega

(b) Do tipo de fiuido de corte usado durante a usinagem

(c) Da geometria da ferramenta

(d) Da taxa de avango

(e) Todas as anteriores

Questdo 11: O sistema de ajuste utilizado no desenho abaixo &:
(a) Furo-base

(b) Eixo-base .

’ //% 1. . ‘
(c) Incerto 3 3 | 2 1 % : m |
(d) Folga s | = o | S

(e) Nenhum dos anteriores

Questio 12: Consultando a tabela abaixo, qual o tipo de ajuste da montagem ao tado?

w,
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(a) Interferente

(b} Folga o &
SRR -] 1 [ —
(c) Incerto ol

(d) Prensado

(e) Nenhuma das anteriores




Questdo 13: Quais os tipos de tolerancias geométricas indicados no desenho técnico abaixo:
(a) Simetria e posigéo

(b) Paralelismo e circularidade

(c) Batimento e c|Imdr|c|dade

(d) Posicéo e paralehsmo

(e ) Nenhuma das anteriores
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Questio 14: Para u‘nia operag¢io de torneamehtacilindrico externo:

(a) A ponta da ferramenta de corte deve estar na altura da linha de centro da peca.
(b) O movimento do carro principal é responsével pela 'profundidade de corte.

(¢) O carro transversal faz o movimento na diregéo longitudinal da peca.

(d) © faceamento pode ser realizado com qualquer ferramenta de corte.

(e) A fur—aga'x_o nao pdﬁe_§er realizada em alta rotago.

'Questao 15: Qualé a sequenma de tratamentos utilizados no caso dos agos para 0s seguintes
objetmos amolecimento, refino de gréo,. -encruamento e enduremmento maximo.
‘(a) recozimento, deformagéo a frio, tempera, normalizagao.

(b) normalizagfo. recozimento, deformagéo a frio, témpera.

(c) recdiimento, témpera, normalizagédo. deformagéo a frio

(d) defbrmat;éo a frio, normalizagéo', témpera, recozimento - :

(e) nenhuma das altg_rnativas anteriores

Questio 16: Um ferro fundido cinzento de fundo hipoeutetéide apresenta a seguinte
microestrutura: , )
(a) grafita em forma de veios, perlita e cementita
(b) grafita em forma esférica, periita e fernta
-{c) grafita em forma de veios, perlita e fernta
(d) grafita em forma de veios e perlita ;

1
" (e) grafita em forma esférica, perlita e cementita



Questio 17: Considerando-se a seqliéncia dos agos inoxidaveis: austeniticos, ferriticos,
martensiticos e austeniticos-ferriticos, em qual das seqiiéncias seguintes eles atenderiam os
reqﬁisitos: ' | ' 7 |

(a) balcao frigorifjco, faca de corte, estampagem profunda e exploragéo do petréleo.

(b) estampagem profunda, balcéo frigorifico, faca de corte e exploracao do petrleo. * -
(c) exploragéo do petréleo, balcdo frigorifico, estampagem profunda. '
(d) faca de corte, balc#o frigorifico, estampagem profunda, exploragéo do petroleo

(e) nenhuma das alternativas anteriores.,

Questdo 18: Em um ensaio de tragio, a carga méxima obtida foi de 1000Kgf e a carga de.
escoamento foi de 600Kgf, para um corpc de. prova com 5mm de cﬁé’rn_etro. Os limites de
resisténcia e de escoamento aproximados sao, respectivamente: “ |

(a) 51 Kgfimm? e 31 Kgfimm? ‘

(b) 45 Kgfimm? e 35 Kgf/mm?
(c) 45 Kgf/mm? e 31 Kgffmm?®
(d) 51 Kgf/mm?e 45 Kgfimm?

. +{e) nenhuma das anteriores _ . e
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Questio 19: A resisténcia a tragéo de um determinado ago pode ser estimada usando-se a
seguinte-formula: RT= 0,35 x HB, onde HB ¢ a dureza Brinell. Portanto, a resisténcia a tragao
aproximada de um ago com dureza de 50 HRc (Rockwell C) sera entio:

¢

(a) 150 Kgffmm? _ Tabela de converséo de durezas
(b) 160 Kgfimm?® _ HB HRc
(c) 168 Kgffmm? 512 | 92
(d) 172 Kgfimm? e 1 o
mm :
,) {79 TIN 50
(®) neqhuma das anteriores. 469 | 49
455 . - 48

Questdo 20: A sequéncia de microestruturas apresentadas pelos agos carbono
hipereutetéide; eutetdide; hiposutetdide e pelos agos inoxidaveis duplex é a seguinte:

(a) perlita+cementita; perlita; pérlita+ferrita e austenita+ferrita.
(b) perlitatferrita; perlita; perlita-t-cémentita e austenita+ferrita.
(c) austenitatferrita, per!ita+‘ferrita; perlita e perlitatcementita.
(d) perlita; perlitatcementita; austenita+ferrita e p_erlita+ferrita.

AY

(e) nenhuma das anteriores
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DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE MATERIAIS
EESC-USP
PROVA PARA SELECAO DE TECNICO

PROVA DISSERTATIVA

QUESTAO 1: Quais sio as caracteristicas principais e usos dos seguintes .
processo de soldagem: eletrodo revestido e TIG.

QUESTKO 2: Quais sdo as caracteristicas principais e usos dos seguintes ensios
de dureza: Rockwell e Brinell. o

QUESTAO 3: Quais s#o as caracteristicas principais e usos dos seguintes ensaios
ndo destrutivos: ultra-som e liquido penetrante.

QUESTAO 4: Discorra a respeito dos tratamentos de recozimento e témpera e
revenido dos agos. ' :

QUESTAO 5: Faca um esbogo, com a planta, elevagio e perfil, em projegéo
- ortogonal, da pega representada pela perspectiva abaixo usando a padronizacao
ABNT em 1° Diedro.
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